

# 晒创业金点子，专家帮把关

## 济南高新区第三届创业大赛同科杯分赛场创意迭出

“开拓创新，领航未来！”8月28日上午，在同科天地孵化器，一场创新创业大赛吸引了诸多创业者及投资公司等前来参赛交流。这也是济南高新区第三届创业大赛同科杯分赛场的选拔赛。最终，春泥造物、抗肿瘤替尼类及老年痴呆症活性物质的技术开发与产业化和KaKa共享儿童推车项目分获一二三等奖。

▶三个获奖项目将被推荐进入高新区创业大赛复赛。



文/片 本报记者 修从涛

**项目路演：**  
**有的考虑帮爸妈带娃**  
**有的想在屋顶上植绿**

8月28日上午，在同科天地科技企业孵化器有限公司的园区4号楼路演厅，一场创新创业大赛吸引了诸多创业者前来学习交流。据悉，参加本次“同科杯”创新创业大赛的既有互联网项目、节能环保项目、生物医药项目，也有立体绿化、文化创意项目，既有深奥的高科技、前沿技术，也有追寻创业风口的时尚点子，还有慰藉心灵的人文情怀，项目可以说是丰富多彩。

其中，KaKa共享儿童推车项目负责人于亚晖介绍，该项目紧抓目前火热的共享经济理念，主要是解决父母带娃出行的烦恼，针对2-6岁儿童的市场受众，在景区和商场等推出共享儿童推车服务。据悉，目前该项目已在济南园博园进行试点，目前效果良好。“我们采用物联网和移动支付技术，实现无人化管理，自助服务，我们的共享儿童推车具有安全、轻便、防水等特点，还具有识别技术。”于亚晖介绍。

抗肿瘤替尼类及老年痴呆症活性物质的技术开发与产业化项目主要针对老年群体的特殊疾病进行相关药物研发。项目拥有自己的发明专利，其中制备抗肿瘤药物舒尼替尼的双酯基选择性水解技术处于国际领先水平。该项目所在公司拥有专业技术人才16人，自2015年6月注册公司以来已经实现盈利，市场前景极好。

污水处理高效节能设备项目抓住了污水处理厂每3年都需要清理曝气设备的行业痛点，推出了具有终生不用清理污水处理池子的技术设备。据项目负责人介绍，该项目与山东省科学院、济南大学土木工程系保持着长期合作，在生活污水、工业污水、中水回用等水处理方面拥有创新技术，“我们的技术可以把气泡切割成0.3毫米以下的微泡，让水中的含氧量更高。”项目责任人介绍，据估算仅山东省就有至少50亿的市场。

春泥造物项目是根植于山东大学的一个文化创意创业项



共享儿童推车项目已在景点开始试点。



春泥造物项目获得一等奖。

有可能只是一种假性需求？一定要细分市场领域，认认真真去做一次专门的市场调查。”

现场评委直言不讳的“挑刺”和不厌其烦的中肯点评，让每一位参赛者在展示自我的同时得到了大幅度提高，也为创业者提供了好多自己想不到或长久难以破解的问题。一位参赛的创业者表示，专家的点评和指导让自己少走了许多弯路。

**获奖项目将被推荐进入高新区创业大赛复赛**

这场创新创业大赛是高新区第三届创新创业大赛同科赛区的初赛，经过激烈角逐，最后，春泥造物项目获得一等奖；抗肿瘤替尼类及老年痴呆症活性物质的技术开发与产业化项目，获得二等奖；KaKa共享儿童推车项目获得三等奖。同科天地科技企业孵化器有限公司相关负责人介绍，获奖项目将得到同科创业苗圃1年创业场地物业减免和全方位的创业服务支持，并将直接推荐进入高新区第三届创新创业大赛的复赛。

据了解，同科青年创业空间由创业苗圃、创业咖啡创新工场、5150高层次人才俱乐部构成，于2016年被科技部认定为国家级众创空间。创业苗圃面积约1200平方米，拥有200个开放式工位，比传统办公室更自由，比独立SOHO更有工作氛围，办公者可以共享办公环境、办公设备，并互相分享信息、知识、技能、想法，拓宽社交圈。

同科创业咖啡是济南市第一家以创业和投资为主题的咖啡厅，通过定期举办沙龙、培训、路演等创业活动，打造创业者与创业机构零距离信息交流平台，助力创业者实现创业梦想。

目前，同科青年创业空间现有创业团队35个，已毕业团队15个，创业项目种类多样，涉及软件开发、手机APP、DNA检测、环保、文创、设计等行业，其中大学生创业项目3个。

同科天地科技企业孵化器有限公司相关负责人表示，创业者只需一个好点子和一份令人信服的商业计划书，即可来同科“练摊儿”6-12个月，实现零成本拎包创业的梦想，同时解决没资金、缺经验的创业难题。

### □相关链接

## 济南高新区第三届创业大赛 即将进入初赛阶段

为激发劳动者的创业热情、展示劳动者的创业风采，培育创业者的创新意识、创意思维，引导更多的劳动者自主创业，促进创业带动就业，由济南高新区社会事务局举办的济南高新区第三届创业大赛于8月6日正式启动。

据悉，本届大赛以“创业高新，赢在未来”为主题，大赛时间为2018年8月6日至9月25日。大赛按照项目赛和团队赛进行比赛。参赛的团队和企业应具有创业创新能力和高成长潜力，主要从事与高新区产业相关的制造、研发、生产及服务等方面项目。往届参加创业大赛的企业团队或个人获得名次的不再参加本次大赛。

根据大赛安排，目前大赛即将进入初赛阶

段，初赛阶段：2018年9月11日-2018年9月15日；  
创业训练营：2018年9月18日-2018年9月20日；  
总决赛阶段：2018年9月25日。

根据比赛奖项设置，项目赛和团队赛将各评选出一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个，并设立优秀组织奖2个。根据奖励扶持安排，项目组：一等奖6万元，二等奖4万元，三等奖2万元；团队组：一等奖2万元，二等奖1万元，三等奖5000元。此外，对经评审组综合认定有较大潜力的团队可安排入驻高新区内孵化基地给予2年场地减免并提供工商注册扶持，经综合评审对初赛组织较好的单位颁发2个创业大赛优秀组织奖，并给予3万元的资金奖励，对优秀项目将推荐参加省市各级创业大赛。

### 创业指导： “商业模式”很重要 有“核心技术”更关键

此次大赛邀请了来自济南高新区社会事务局、创新协同中心的专家以及银行、投资公司等创业投资领域的专家，现场为路演项目评分。针对创业项目中存在的问题，评委嘉宾也毫不客气，及时为创业者指出存在的问题。

“项目很好，市场也不错，但这是创新创业大赛，需要你展示清晰的商业模式，而你更多是在向我们进行专业知识的科普。”

“你对市场上的竞争对手了解吗？你的产品和竞争对手的产品有什么区别吗？另外，做一个项目，一定要考虑盈利，一定要有值得期待的盈利模式，否则，很难长远。”

“我通过你的内容展示看到的是，你这个项目的核心竞争力不是技术，也就是说，技术壁垒不高。我的建议是，不妨更多地从精神层面出发去定位，甚至可以将个人打造成IP，让个人成为流量担当。”

“你这个项目如果遇到有资金、有流量的竞争对手，是否会被秒杀？虽然你的项目在市场上有投放，也有一定的市场反馈，但是，你的市场需求有没